

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 80 (2564) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

И Ю Л Ь

22

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

«По-военному должна быть проведена подготовка к уборке. По-военному должен быть организован и весь сложный цикл уборочных работ».

(Из передовой «Правды»)

## Одна из важнейших военно-хозяйственных задач

В постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» СНК СССР и ЦК ВКП(б) специально подчеркивают, что «своевременно и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

Уборка урожая военно-хозяйственная задача. По-военному должна быть проведена и подготовлена к уборке. По-военному должен быть организован весь сложный цикл уборочных работ, начиная от косовицы хлеба и кончая сдачей готовой продукции государству.

Полное и умелое применение этого постановления в жизни даст возможность успешно провести уборку урожая и выполнить план сельхоззаготовок.

В оставшиеся дни до начала уборки урожая всем партийным, комсомольским и советским организациям, колхозам, МТС и совхозу необходимо провести ряд конкретных организационно-хозяйственных мероприятий.

Во всех колхозах, МТС

и совхозе провести собрания рабочих и колхозников, на которых обсудить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), наметить конкретные мероприятия, мобилирующие на быстрейшее проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Составить рабочие планы, в которых предусмотреть правильную расстановку рабочей и тягловой силы, рациональное использование сельхозмашин и инвентаря в период уборки.

Большое место в период уборки и заготовки продуктов сельского хозяйства должно быть отведено широкому развертыванию деятельности соцсоревнования, а партийно-комсомольские и советские организации должны систематически контролировать, руководить ходом соцсоревнования.

Огромное значение для убыстрения темпов уборки урожая и сдачи продукции государству имеет развертывание агитационно-масшотной работы вокруг постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» должно стать боевой программой действий для всех партийных, комсомольских и советских организаций села, для всех работников сельского хозяйства.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 июля

В течение 20 июля наши войска вели бой в районе Воронежа и юго-восточнее г. Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

31 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вел бой с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

Геройский подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Давиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителями противника. Объятый пламенем, самолет в бьющего пожара продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Давиченко принял решение вынести врагу последний удар и направил машину на кодовый автостанок с горючим. Летчик, участвовавший в этом эпизоде, видел, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автостанков. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Давиченко, штурман Журавлев, стрелок радист Мысликов и воздушный стрелок Елов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их пятаках ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы попытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, отступали назад. На этом участке фронта

противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспрерывно истребляют и истребляют их живую силу. Подразделение Гитлеровцев в расположении противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронепанцу, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 43 винтовки, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

Немецкий солдат Франц Брагнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевце, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: «... Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма казней!».

## Годовой план силосования выполнен с превышением

Колхоз «Гром революции» (председатель колхоза тов. Осмилина) план раннего силосования выполнил на 150 процентов.

Колхоз «Красный прожектор» план закладки силоса выполнил на 100 процентов.

Близок к выполнению плана колхоз «1-ые Шаги», где из

годового плана 100 тонн заложено 90 тонн.

Крайне медленно силосуют в колхозе «Заря», где из плана 40 тонн заложено всего 20 тонн.

Совершенно не приступили к закладке силоса колхозы им. Молотова — председатель колхоза Кирьянов, «Красный партизан» — председатель колхоза Куликов.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что руководители колхозов, понявшие всю ответственность за создание кормовой базы в целях поднятия продуктивности общественного животноводства, чтобы обеспечить возросшие потребности в продуктах Красной Армии и страны в военное время, план раннего силосования кормов выполнили с превышением. Так, например, колхоз «Гром революции», председатель колхоза Осмилина, план выполнил на 150 процентов, «Красный прожектор», председатель колхоза Козлов — выполнил на 100 процентов.

Близки к выполнению плана также колхозы, как «Победа», председатель Журавлев, «1-ые Шаги» — председатель Тараканов и другие.

Наряду с этим имеется ряд руководителей колхозов (им. Сталина — тов. Паранин, «Борец»

тов. Сафронов и др.) в создании базы сочных кормов для общественного животноводства проявившие явную недооценку. Имея все возможности (наличие зеленой массы, менее напряженный период по сравнению с уборкой) 100-процентного выполнения плана, в колхозе им. Сталина из плана 350 тонн не заложено ни одной тонны. Не приступили к силосованию колхозы Богатыловского и Ратовского сельсоветов.

Первичные парторганизации, сельские советы и райзо недостаточно руководили производимым декадником по закладке силоса, вследствие чего план раннего силосования выполнен лишь на 41 процент.

Бюро РК ВКП(б) постановляет. 1. Учитывая наиболее благоприятные условия для выполнения годового плана силосования в настоящее время

(наличие зеленой массы, незагруженность в работе по сравнению с уборочной), проводить декадник по закладке силоса до 1 августа с тем, чтобы за этот период годового плана выполнить на 100 процентов.

2. Предложить секретарям колхозных и территориальных первичных парторганизаций, сельским советам и зав. райзотом. Шульцину обеспечить конкретное руководство производимым декадником с тем, чтобы годового плана силосования был выполнен каждым колхозом.

3. Предупредить председателей колхозов им. Сталина — тов. Паранина, «Борец» — тов. Сафронова, что, если они в ближайшие 2-3 дня не выполнят плана по силосованию кормов, бюро РК ВКП(б) примет строгие меры партийного взыскания.  
Секретарь РК ВКП(б) Смирнов.

## К-чет советских самолетов на Кенигсберг

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых

2 больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождались 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## МОИМ ЗЕМЛЯКАМ

Привет сердечный посылаю  
Вам, близким землякам моим,  
С границы северной Советской  
С суровым климатом своим.  
Я не бывал в лесах карельских,  
Пришлось в картинках лишь видеть.  
Теперь же край лесов вековых  
Страна послала защищать.

И, бросив мирный труд в колхозе,  
Услышав речь страны вождя,  
За честь, любимую свободу  
Встал на защиту гордо я.  
Уж год прошёл, как труд наш мирный  
Врагом повсюду нарушен,  
Со злобой бешеного зверя  
К столице нашей рвется он.

Наш враг всеобщий, лютой Гитлер,  
Хотел народ наш запугать  
И неожиданным ударом  
Без жертв богатства наши взять.

Наш труд, политый потом,  
Нефть нашу, уголь, чернозем,  
Заводы, фабрики, гиганты—  
Все, чем мы счастливо живем,  
Народ наш двухсотмиллионный  
Большой частью истребить,  
А остальных—на пользу немцев  
В рабов навеки превратить.

Не быть тому, что думал Гитлер,  
Убийца, людоед, палач,  
За все отомстит народ советский:  
За слезы жен, за детский плач.

Наш враг силен, сомнений нету,  
Но, чтобы нам сломить врага,  
Поставить все на помощь фронту,  
Мы победим наверняка!

Частично враг уже надломлен,  
Но, чтоб сломить его совсем,  
Чтоб час победы нам приблизить,  
Бить беспощадно фрицев всем,

На фронте—пулей и снарядом,  
В тылу—упорным вы трудом,  
Чтоб гадать его без остановки  
На запад, всюду напролом.

Вы, сестры, жены и мамы,  
Отцы бойцов—бородачи,  
В тылу победу вы куете,  
На фронте добиваем мы.

Нам всем бойцам нужно без страха  
Фашизм, как тварь, уничтожать  
А вам трудом своим упорным  
Нужно фронту помогать.

Вы продолжайте трудиться,  
Ваш труд и честь сохранены,  
А наши братья однокровны  
Фашизмом там осквернены.

Эстонцы, белорусы, украинцы,  
Карелы и литовцы, латыши,  
С оружием в руках советским  
В леса все партизанами ушли.

Чтоб отстаять свою свободу,  
Что Гитлер думал легко взять,  
И технику, живую силу  
Фашистов смело истреблять.

Чтоб выполнить приказ Наркома,  
Фашизм наголову разбить,

Чернов А. С., боец действующей армии

И населяющим Европу  
И всем народам мирно жить.  
Условия для этого имеем:  
У нас едины тыл и фронт.  
Содружество имеет с нами  
Весь передовой народ.  
Что смерть фашизма неизбежна,  
У нас сомнений в этом нет.  
Что дело правое ведь наше,  
В стране прыдет еще расцвет.

Все мы помним день прекрасный.  
То было осенью тогда:  
Объединили мы все орудья  
Для коллективного труда.  
На место дедовской трехполья,  
Полоски все в одно собрав,  
Колхоз мы создали в районе,  
«Луч Октября» его назвав.

И труд начали коллективный  
В колхозе на полях своих.  
Никто в желании в победе  
Не мог остановить уж их.

И стал колхоз наш в районе  
И в области передовым,  
С животноводством неотсталым  
И урожаем неплохим.

Название свое мы оправдали  
Колхозников честным трудом.  
Колхоз на доску записали  
Почета в центре областном.

Из области все цифры наши  
И документы шли в Москву  
И экспонаты зерновые  
На выставку Всесоюзную.

Три года в центре красовались,  
Заняв прекрасный павильон,  
Колхоз за все свои успехи  
Главвыставкомом награжден.

Награда хоть и невелика,  
Но слава с гордостью гремит.  
Диплом в прагматичном колхозе  
С портретом Сталина висит.

И что уже трудом добыто,  
Вы не сдавайте никогда.  
И первенство вы сохраните  
За колхозом навсегда.

Урожай вы уберете,  
Как прежде, без потерь и в срок,  
Скот с приплодом сохраните,  
Чтоб снабдить во-время фронт.

А бойцы в ответ на это  
Будут бить еще сильнее  
Немцев всюду, беспощадно  
Военной техникой своей.

Выполним беспрекословно  
Приказ Наркома боевой—  
Врага сметем в году текущем,  
С победой ждите нас домой.

Может кто из нас погубит  
На поле боя, как герой,  
Ведь победа не приходит  
Стихийно и сама собой.

Так, земляки мои, примите  
Привет сердечный, боевой.  
От бойца страны любимой  
С границы дальней, фронтовой.

## Улучшить уход за молодняком

Воспитание молодняка всех видов скота является важной и почетной задачей всех работников животноводства. Правильное воспитание молодняка дает возможность полностью сохранить молодняк и получить хорошо развитый и высокопродуктивный скот. Эта задача, оправдавшаяся практикой и работы передовых колхозов по животноводству, однако, многими председателями и работниками животноводства колхозов не дооценивается.

Заведующие фермами и работники, обслуживающие молодняк допускают грубейшие нарушения правил ухода и кормления, что приводит к частым заболеваниям и падению молодняка.

При проверке МТФ колхоза «Красный прожектор» оказалось, что телята доведены до истощения, большинство их заражено вшами и бляхами поносом. Причиной такого состояния молодняка является обезличка в уходе и уравнителька в оплате труда, царящие в этом колхозе. Занфермом т. Косов и счетовод Клевков из-за личного удобства начисляют трудодни работникам животноводства не сдельно, а поденно, что снижает их заинтересованность в работе.

В колхозе имени Сталина молодняк крупного рогатого скота часто оставляют на ночь в открытых кардах, где их мочит дождь; стойла и сами животные не чистятся, в результате чего имеются случаи заболевания телят лишаями и чесоткой. Посуда не моется, пойка производится недокипяченой водой. На почве простуды у телят кашель, а от грязного содержания посуды и помещения у телят поносы. Благодаря отсутствию контроля со стороны заведующего фермой Подковой дисциплина среди работников животноводства слабая. Не редки случаи, когда телятница Филиппова на пойку телят на 1,5—2 часа опаздывает.

Руководители всех колхозов и заведующие фермами должны из этого сделать соответствующие выводы и по настоящему заняться вопросами правильного воспитания молодняка. Для этого необходимо соблюдать следующие правила:

1. Маленьких телят до 3-х месячного возраста части от дельно от более взрослых близ фермы и выводить на прогулку в чистые карды.

2. Весь молодняк на ночь и во время дождя в открытых кардах оставлять нельзя, а необходимо содержать его или в чистых телятниках с открытыми окнами (избегать сквозняков) или под навесами. Причем, более взрослых телят нужно ставить в групповые станки, а маленьких—в индивидуальные.

3. Не допускать пастбы молодняка при дожде и холодных ветрах, а также рано утром при сильных росах. Нельзя пасты молодняка на сырых заболоченных пастбищах.

4. Не рекомендуется поить молодняк холодной водой, а также нельзя допускать долгого пребывания его на жаре, так как это вызывает переутомление и перегрев организма.

5. Весь молодняк необходимо ежедневно чистить и раз в пятидневку—мыть. Мытье молодняка производить в теплое время дня или в теплом помещении.

6. Помещения, в которых находится молодняк, станки и карды необходимо чистить 3 раза в день. Плы в помещениях и клетках нужно мыть ежедневно, кормушки—чистить, мыть и сушить после каждой кормежки. Посуду после поения мыть горячей водой с содовым или щелочным раствором и просушивать.

7. Весь молодняк рождения текущего года необходимо подкармливать концентратами в течение всего пастбищного периода. Телят до 4-х месячного возраста кормить по нормам, сущенным райзо. Телятам от 4 до 6 месяцев суточная норма концентров в летний период равна 1,5 кг., а с сентября—2 кг. Телятам старше 6 мес. норма концентров в летний период—1 кг., а с сентября—1,5 кг. При слабой упитанности телят норма молочных и концентров должна быть увеличена.

Маленьким телятам, начиная с 2-х недельного возраста, поросатам—с месячного возраста, необходимо давать овсяную муку, которую за неимением можно заменить печеным хлебом или кашей из дробленого зерна ржи или пшеницы, постепенно увеличивая норму выдачи.

Подкормка поросат молоком должна производиться с 7—10 дневного возраста. Жеребят подкармливают дробленым овсом, отрубями и печеным хлебом с возраста 15 месяцев.

Общее количество жидких кормов (молоко, обрат, поило из кипяченой воды) теленку нужно давать из расчета 15—20 процентов от живого веса теленка. Если же теленку воды требуется больше, то необходимо давать чистую кипяченую воду через 3 часа после пойки. Молоко, обрат и поило нужно давать в разное время. С возраста 1,5 месяца часть концентров можно скармливать в сухом виде, а в более поздние возрасты все концентры даются в сухом виде.

Заведующие фермами обязаны проводить в жизнь все зоотехнические и ветеринарные правила и неустанно повышать дисциплину среди работников животноводства. К лицам, халатно относящимся к уходу за молодняком, должны применяться самые строгие меры воздействия вплоть до возмещения с них убытков, понесенных фермой по их вине и халатности.

П. Игошин,  
Ст. зоотехник райзо

Отв. редактор  
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА

## Объявление

Утерянный расчетный лист за № 98, выданный на имя Прониной Анастасии Николаевны на получение денежного довольствия в сумме 450 рублей из Теплостанского райвоенкомата, считать недействительным.

Райвоенкомат.

## Успешно завершить расчеты по Военному Займу 1942 года.

Подписка на Военный Займ 1942 года среди колхозников и колхозов района прошла с большим подъемом.

Сознавая огромное значение этого займа для обороны родины, колхозники и колхозы дали в займы государству большие суммы. И, несмотря на большую подписание, колхозники колхозов Богатидовского, Шамаринского и других сельсоветов досрочно ее оплатили.

Однако, колхозники таких колхозов, как «Вперед»—оплатили подписку на заем всего

лишь на 19 процентов к общей сумме подписки, им. Буденного—на 21 процент и колхоза им. Сталина—на 38 процентов.

Такой недопустимо медленный темп внесения денежных средств по подписке на заем объясняется слабой работой финансистов и финансового актива по сбору средств, а в ряде случаев и отсутствием массово-разъяснительной работы среди подписчиков на заем.

Каждый подписчик должен понять, что каждый своевре-

менно данный в займы государству рубль даст возможность Советскому Правительству как можно быстрее и больше снабдить нашу доблестную Красную Армию необходимым вооружением и приблизить, тем самым, день окончательного разгрома врага. Задержка платежей на заем в условиях войны является большим государственным преступлением перед родиной и фронтом.

Задача всех финансовых работников, а также партийно-комсомольского и советского актива состоит в том, чтобы на основе широко развернутой массово-разъяснительной работы среди населения добиться полного расчета по Государственному Военному Займу не позднее 25 июля.

А. Давыдов.

